



**ROMÂNIA  
JUDEȚUL NEAMȚ  
COMUNA COSTIȘA  
CONSILIUL LOCAL**

**PROCES-VERBAL**

**Încheiat astăzi, 27.12.2022, ora 10.00**

Consiliul local comunei Costișa, județul Neamț, întrunit în ședință ordinară astăzi, 27.12.2022, ora 10.00

Luând în considerare procesul-verbal nr. 3755/27.10.2020 prin care s-a constituit Consiliul local Costișa, ca urmare a alegerilor din data de 27.09.2020, precum și Ordinul prefectului prin care s-a declarat legal constituit;

La ședința convocată astăzi, participă un număr de 12 consilieri (dl Gheorghe Rotaru lipsește, dar și-a exprimat votul pentru toate punctele înscrise pe ordinea de zi), dl primar și dl administrator public al comunei Costișa.

Se declară deschisă ședința. Se aprobă în unanimitate.

Se citește ordinea de zi. Se aprobă unanim.

Se dă citire procesului-verbal din data de 14.12.2022 (ședința precedentă). Se supune la vot și se aprobă unanim.

**Se trece la pct. 1 – Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023**

Se expune tabloul privind impozitele și taxele locale. Se explică faptul că se vor majora doar cu rata inflației pe anul 2021, respectiv 5,1%.

Dna Grigoraș solicită să fie scutiți bătrânii peste 70 de ani de la plata taxelor locale și a impozitelor. De asemenea, solicită să fie scutiți de la taxa de autorizație de construire pentru tinerii care aplică pentru programul prima casă. Dl primar explică faptul că aceste taxe nu vin doar la bugetul propriu, ci și la alte deconcentrate. Se explică că în măsura în care se va găsi un cadru legal, se va analiza această solicitare.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

**Se trece la pct. 2 – Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării cheltuielilor de judecată dlui Mocanu Mihai-Andrei, ca urmare a pronunțării unor hotărâri în Dosar nr. 1631/279/2021**

Se pun în discuție hotărârile pronunțate în dosar 1631/279/2021, având ca obiect pretenții, prin care dlui Mocanu Mihai Andrei i s-au acordat niște cheltuieli de judecată și daune morale în urma procesului privind pășunea comunală. Întrucât Curtea de Conturi spune că trebuie epuizate toate căile de atac, pentru a se putea plăti din bugetul local anumite sume către terțe persoane, era necesară pronunțarea unei hotărâri definitive. Astfel, de-a lungul celor 3 căi de atac s-au acumulat sume în cuantum de 6.324.34 lei.

Dna Grigoraș spune că nu i se pare corect faptul că cetățeanul trebuie să plătească pentru incompetența celor din administrația publică locală. Dl Todică întrebă cine trebuie

să plătească. Dna Grigoraș răspunde: "Consiliul local", iar apoi întreabă: "cine ar trebui să răspundă: clădirea?"

Dl Baci o întreabă pe dna Grigoraș de ce crede că e greșită hotărârea.

Dl Ciocănel spune că nu s-a respectat contractul pentru că nu s-a respectat amplasamentul. Dl Mocanu spune că s-a întârziat punerea în posesie cu 8 luni.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 2 abțineri (dna Grigoraș și dl Mocanu). Dna Grigoraș susține trebuie să plătească cine a greșit, nu cetățeanul și de aceea se abține. Dl Mocanu este direct implicat și astfel se abține. Dna Grigoraș îl felicită pe dl Mocanu că a îndrăznit să dea primăria în judecată.

Dl Ciocănel propune ca primăria să se îndrepte împotriva celor care au greșit.

### **Se trece la pct. 3 – Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare din comuna Costișa, pentru anul școlar 2023-2024**

S-a primit avizul conform pentru structura deja existentă a Școlii gimnaziale Costișa, respectiv școala gimnazială din satul Costișa și grădinița din satul Costișa.

Dl Ciocănel spune că s-a făcut o eroare privind grădinița, că aceasta se află la Mănoaia, nu în Costișa.

Dl Todică propune amânarea acestui proiect de hotărâre pentru clarificare.

Se supune la vot și se aprobă unanim amânarea.

### **Se trece la pct. 4 – Proiect de hotărâre privind utilizarea din bugetul local a sumelor necesare desfășurării concursului școlar – IN MEMORIAM PRO SCHOLA, dedicat cadrelor didactice care au predat la Școala Gimnazială Costișa și au avut rezultate meritorii**

Pin referatul școlii gimnaziale Costișa s-a solicitat suma de 4.500 lei pentru organizarea concursului școlar IN MEMORIAM PRO SCHOLA.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

### **Se trece la pct. 5 – Întrebări/interpelări.**

1. Dl primar își cere scuze pentru că a programat astăzi ședința, dar a făcut-o pentru că dl președinte doar astăzi putea.

2. Dna Grigoraș întreabă de grădinița de vară. Știe că s-au plătit 20 lei/zi și întreabă ce s-au făcut cu acei bani, dacă s-a tăiat o chitanță.

3. Pt familia Chiriac Vasile și Elena, nu poate fi ajutată cu un ajutor social, deoarece nu se încadrează la căldură. Dl primar spune că se cunoaște situația tuturor persoanelor defavorizate din comună. De asemenea, îi spune că nimeni din cadrul primăriei nu face niciun artificiu pentru a favoriza sau defavoriza vreo persoană, că totul se face conform prevederilor legale și nu i se pare normal ca dna Grigoraș să vină de mână cu persoanele care nu reușesc să se încadreze, promițându-le "iluzii" și învrăjbind oamenii împotriva funcționarilor. Dna Grigoraș spune că oamenii apelează la dumneai, nicidecum nu merge dumneai la porțile lor.

4. Dna Grigoraș spune că nu este de acord cu acordarea de ajutoare sociale pentru cei care nu doresc să muncească sau care stau prin cărciumi, ci este de acord cu acordarea ajutoarelor pentru familiile aflate în dificultate.

5. Dna Grigoraș întreabă cum ar trebui să procedeze. Dl primar răspunde că în limitele legale.

6. Dl Ciocănel spune că se apropie anul 2024, anul alegerilor și că toată binefacerea este pentru imagine. Dl Ciocănel spune că toate hotărârile consiliului local se fac în conformitate

cu prevederile legale. Este bine ca toți să fie receptivi, dar să se facă respectând legile. Dl Ciocănel dorește să le transmită tuturor urări de bine cu ocazia Anului Nou.

7. Dna Săcăleanu spune că multe dintre persoanele pe care dna Grigoraș dorește să le ajute au abordat și pe ceilalți consilieri. Inclusiv dna Sava, cea cu care a venit săptămâna trecută s-a asigurat medical pe perioada sarcinii și 40 de zile după naștere. De asemenea, dorește ca dna Grigoraș să renunțe în a-i privi pe ceilalți de sus, indiferent de studiile pe care le are, că ar trebui să fie toți egali.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
L.S. TODICA ALEXANDREL**

**Avizat pentru legalitate  
SECRETAR GENERAL U.A.T.,  
BLANARU ANDREEA-ELENA**